



# CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA

Estado de Sergipe

## 23ª Sessão Ordinária de 2018

**Presidente:** Evelberks Laurentino da Silva

**2º Secretário:** Roberto Silveira de Farias

**APROVADO** *Unanimidade*

Em *22* de *maio* de *2018*

*Evelberks Laurentino da Silva*  
**Evelberks Laurentino da Silva**  
**PRESIDENTE**

Ata da 23ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da Folha, aos 15 (Quinze) dias do mês de Maio de 2018 (dois mil e dezoito) às 18:30hs. Na sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, **Evelberks Laurentino da Silva**, em nome de Deus, declarou aberta a sessão. Agradece a presença de todo o público e vereadores presentes, aos ouvintes do porto web, guardas municipais. Pede desculpas aos ouvintes pelo atraso do início da sessão, porém explica que estava junto aos demais vereadores em reunião discutindo alguns projetos, dentre eles o de Estrutura Física da Câmara. Tendo a ausência do 1º secretário o senhor presidente convidou o segundo secretário para fazer parte da mesa diretora. Na sequência solicitou ao Senhor **2º Secretário: Roberto Silveira de Farias**, que fizesse a chamada. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: **Ana Lúcia Santos de Rezende, Evelberks Laurentino da Silva, Antônio Everton de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Moacir Menezes dos Santos Júnior, Roberto Silveira de Farias, Frankilane de Goes Azevedo, Eduardo Marcel P. Lima e Lima**. Tendo a ausência dos vereadores, **Djalma Alves de Souza, José Ailton Alves, Manoel de Souza Doria Junior**. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar início a sessão com os trabalhos Legislativos da 23ª Sessão Ordinária de 2018. Logo após apresenta as proposições do dia. Leitura e aprovação da 21ª Ata da sessão ordinária de 2018. Dando continuidade solicita dispensa da leitura da Ata estando à mesma em posse de todos os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do Regimento da mesma. Pede ainda que se manifeste quem discordar da ata, em seguida foi aberta discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, a Ata da 21ª Sessão Ordinária foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade diz que na Ordem do dia apresenta o **Projeto de Lei de nº 004/2018 para Leitura Oriundo do Poder Executivo. Projeto 003/2018 oriundo do Poder Legislativo, Indicação nº 030/2018, Indicação nº 031/2018, Indicação nº 032/2018, Indicação nº 033/2018**. A seguir passa as mãos do secretário para que faça a leitura do projeto de nº 004/2018 Oriundo do Poder Legislativo, “Onde autoriza o Poder Executivo municipal, proceder, ao Orçamento vigente do Município, abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R\$ 985.152,89 (novecentos e oitenta e nove mil, cento e cinquenta e dois reais e oitenta e nove centavos) na forma que indica e contem outras providências”. Após a leitura do Projeto, o senhor presidente autorizou a secretaria desta casa a passar cópias do mesmo para todos os vereadores e as



comissões. Tomando a palavra a vereadora **Thais Rodrigues Santana Aragão** pede desculpa a todos os presentes, aos colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto Web, e diz que necessita se ausentar da sessão, pois se encontra com seu filho enfermo no hospital, e deseja um ótimo trabalho para todos. Dando seguimento diz que tava em pauta o Projeto de Lei de nº 003/2018 onde já se teve a primeira discussão no dia 24 de Abril do corrente ano. Porém em reunião com os vereadores, que segundo os mesmos terá que ser mudado algumas coisas no projeto, tendo em vista que o maior motivo é que a secretaria passou as cópias do projeto apenas para a comissão de Redação, e não passou para a comissão de Finanças desta casa, o senhor presidente diz que retirara o projeto de pauta, e autoriza a secretaria a repassar as cópias devidas a comissão de finanças e para os demais vereadores que não tiverem. Na sequência apresenta a Indicação de nº 030/2018 de autoria do vereador Roberto Silveira de Farias, e subscrita pelos vereadores: **Ana Lúcia Santos de Rezende, Evelberks Laurentino da Silva, Antônio Everton de Rezende, Moacir Menezes dos Santos Júnior, Frankilane de Goes Azevedo, Eduardo Marcel P. Lima e Lima**. E passa as mãos do senhor secretário para que faça a leitura. “Onde Solicita que seja enviado ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto, que depois de lido e aprovado nesta casa, que viabilize o aproveitamento do espaço do Colégio Municipal **Josefa Pereira**, para práticas Esportivas, localizada no Bairro Lagoa Salgada, neste município”. Na sequência o senhor presidente coloca a indicação acima mencionada em discussão. Com a palavra o vereador **Roberto Silveira de Farias**, saúda a todos os presentes, guardas municipais e ouvintes do aplicativo Porto Web, e fala que essa indicação tem grande valia aos alunos e professores deste colégio, diz que fez uma visita praverificar a sala de recurso, e viu um espaço na escola perdi, espaço esse que se encontra em perfeita condições de uso, e que certas coisas não deve cair no esquecimento, e nesse espaço estar faltando apenas ajeitar o telhado, para fins de uso de uma quadra poliesportiva entre outras coisas. Diz que aproveita o ensejo de uma outra indicação também já apresentada pelo mesmo diz que agradece ao colega vereador Moacir de Menezes, pois já passou na secretaria de saúde e o colega vereador já havia passado também no sentido de cobrar e tentar fazer com que a sala de recurso venha a funcionar como se deve, pois acredita que e dessa forma que se faz política um ajudando o outro para que as coisas venham acontecer. Com a palavra o vereador Moacir de Menezes Junior, saúda a todos os colegas vereadores e público presente, diz que é professor da Escola Josefa Pereira, e após a indicação do vereador Roberto Silveira, diz que não era sabedor até o momento da existência dessa sala de recurso, porém se existe a sala e se tem o material nada mais justo que colocar essa sala pra funcionar, que o vereador **Roberto Silveira** por ter um ente na família portador de necessidades, pode de certa forma se aprimorar mais sobre o assunto vendo assim onde estaria às falhas que interviam no funcionamento dessa sala de recurso, diz ainda que tem dois profissionais no município que trabalham nessa área, que seria Ana de Vilanir, e Ricardo de Boleiro, sendo que Ana se encontra prestando serviços a secretaria e perguntou ao senhor Ricardo que atualmente se encontra trabalhando no povoado ilha do ouro, se teria interesse em assumir essa sala de recurso no escola Josefa Pereira, onde o mesmo o respondeu que seria uma satisfação trabalhar nessa escola. Comenta ainda que essa sala de recurso acredita que estará funcionando o mais breve possível, pois já foi feito levantamento do que se precisa para que se passe a secretaria para viabilizar o quanto antes a compra dos matérias que ainda faltam, para que assim a sala comece a funcionar adequadamente e com mais brevidade possível. E enquanto a quadra poliesportiva diz que já faz algum tempo que vem se encontrando



problemas, que após que a neomicio fez sua reforma e que ficou uma escola muito boa para uso dos alunos, e que cabe ao gestor atual ajudar também a manter a escola e fazer alguma coisa pela escola tendo em vista que quem Fe a reforma foi a Neomicio. Diz ainda que tem uma professora do Mais e que todo mês faz uma reunião e contribuem com o time do União de Lagoa Salgada para que a educação física dos alunos venha a funcionar, e que as vezes o prefeito ajuda com o material esportivo para o União e não para a escola pois a escola tem o recurso para comprar seus próprios materiais, porem se torna uma parceria entre o gestor a escola e o União mas que o certo seria fazer realmente a quadra para os alunos. De volta a palavra o vereador **Roberto Silveira de Farias** diz que a escola foi contemplada, pelo sistema e tem que ser la essa sala de recurso, diz que os recurso já foram gastos, que o material tem que ser usado, didático ou eletro eletrônico se não ficara ruim. Sao coisas que não podem ser deixada passar por despercebido, tem que a todo o momento tem que estar estimulando para que as coisas venham de fato a acontecer, pois não se trata apenas de recurso, mas também de boa vontade e trabalho das pessoas envolvidas, que precisam que se somem para que esse problema que é de alta relevância para a sociedade venha a ser posto em pratica como se deve. Na sequencia o senhor presidente coloca a indicação acima citada em votação, onde é aprovada por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente apresenta a Indicação de nº 031/2018 de autoria dos vereadores, **Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Ana Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton de Rezende**, subscrita pelo vereador Roberto Silveira de Farias, e passa as mãos do senhor secretario para que faça a leitura. “Onde solicita ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo autorize o concerto (reparos) na rede de iluminação do Ginásio de Esporte Eloy Lima poderoso, neste município”. Em seguida o senhor presidente coloca a indicação em discussão. Com a palavra o vereador Eduardo Marcel Pereira, saúda a todos os presentes e diz que vem acompanhando aos jogos no ginásio de esporte pelo campeonato que teve da primeira divisão, o qual disse que foi assistir a final, e percebeu algumas lâmpadas queimadas no ginásio, e nesse jogo queimou mais duas lâmpadas e que na situação que estar é bem difícil se praticar esporte, e pede aos colegas vereadores que votem a favor dessa indicação para que o senhor prefeito tome conhecimento da situação e viabilize resolver essa situação o quanto antes. Com a palavra o vereador **Moacir Menezes dos Santos Junior**, diz que gostaria que a vereadora líder da bancada do prefeito a vereadora Frankilane de Goes, a titulo de informação para uma próxima sessão, se informasse sobre uma emenda que estar para chegar, segundo o mesmo da senadora Maria do Carmo, com a finalidade se não se engana diz o mesmo, no valor de R\$ 250,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para reforma do Ginásio Eloy Lima, porem enquanto essa emenda não chega gostaria claro que o prefeito fizesse os devidos reparos, e sugere a vereadora que procure informações sobre essa situação. Na sequencia o senhor presidente coloca a indicação 031/2018 em votação onde é aprovada por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente apresenta a Indicação de nº 032/2018 de autoria dos vereadores: **Antônio Everton de Rezende, Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Ana Lúcia Santos de Rezende**, e passa as mãos do senhor secretario pra que faça a leitura. “ Onde Solicita ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo autorize a secretaria de Obras ampliar a coleta de lixo para dois ou três dias por semana no Povoado Ilha do Ouro, neste”. Na sequencia o senhor presidente coloca a indicação mencionada em discussão. Com a palavra o vereador **Antonio Everton de Rezende**, saúda a todos os presentes, colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto Web, e diz que fez a propositura a pedido dos moradores do Povoado Ilha do Ouro por se tratar de




uma comunidade as margens do Rio são Francisco e por ter apenas um dia na semana de coleta do lixo, as pessoas estão se sentindo um tanto que incomodados e por vezes colocam o lixo no meio da rua, prejudicando assim o Rio, e a estética do próprio povoado por ser um dos maiores ponto turístico da região deste município, e também por questão da saúde pública, e solicita se possível ao atual gestor que veja a possibilidade da ampliação dos dias para que essa coleta seja feita com mais frequência, em seguida agradece a compreensão de todos. Com a palavra a vereadora Frankilane de Goes Azevedo saúda a todos os presentes e ouvintes, diz que desde já é a favor dessa indicação pois é de fato muito importante, porem acredita que quem joga o lixo fora da coleta, continuara jogando sempre pois se trata de questão de habito, comenta ainda que em sua localidade no Povoado Lagoa Redonda o carro passava três dias na semana, e tinha gente que não colocava o lixo na frente e colocava nos fundos, que isso é questão de habito pessoal mesmo, no entanto não estar generalizando, mas que infelizmente tem pessoas que agem desta forma, que seria melhor uma conscientização da população invés de aumentar os dias de coleta, ressalva ainda que estar expressando apenas sua opinião. Com a palavra o vereador **Antonio Everton** diz que gostaria de ressaltar que a indicação foi apenas a pedido dos moradores da comunidade Ilha do Ouro, e que o correto seria a coleta diariamente, porem percebe que o município tem um a área bastante grande, e que a prefeitura não dispõe de tantos carros para fazer o trabalho de coleta entende que é necessário a conscientização, porem o povo tem o direito de cobrar aos gestores que os representam melhorias para que o poder publico tome providencias e tente minimizar esses problemas com coletas de lixo nas comunidade, e se possível gestor municipal olhasse essa situação tendo em vista atender as necessidades da população. Com a palavra a vereadora **Ana Lucia Santos de Rezende**, saúda a todos os presentes e diz que pela necessidade talvez os moradores tenham feito esse pedido por se tratar também de um ponto turístico as margens do rio são Francisco, por isso que estar sendo feita essa demanda, a pedido dos moradores pois estão vendo de fato a real necessidade de se ampliar as coletas do lixo no período semanal. Dando continuidade o senhor presidente coloca a indicação acima cita em votação, onde é aprovada por unanimidade. Na sequencia o senhor presidente diz que gostaria de convidar o 2º secretario Roberto Silveira de Farias para assumir a presidência e dar continuidade aos trabalhos, tendo em vista a ausência da vice presidente e do 1º secretario, e também por consequência da próxima propositura apresentada ser de sua autoria. Com a palavra o senhor presidente Roberto Silveira de farias, convida ao vereador Moacir de Menezes dos Santos Junior na condição de 3º secretario a fazer parte da mesa diretora. Dando seguimento apresenta a Indicação de nº 033/2018 de autoria do vereador **Evelberks Laurentino da Silva**, e passa as mãos do senhor secretario para que faça a leitura. “Ondevem indicar a mesa diretora desta casa Legislativa que após lida e votada em Plenário, solicita que seja enviado ao DER (Departamento de Estradas de Rodagens) Aracaju-Sergipe, que seja viabilizado a construção de um quebra molas, na Rodovia SE 179, no perímetro do povoado Pedro Leão, neste município, tendo em vista que nesta localidade existe um campo de futebol denominado (Arena 5 Irmãos)”. Na sequencia a indicação acima mencionada é colocada em discussão. Com a palavra o vereador **Evelberks Laurentino da Silva**, saúda a todos os presentes, e colegas vereadores e ouvintes do aplicativo PortoWeb, e diz que gostaria de cumprimentar o senhor Mario Sergio que se encontra prestigiando os trabalhos legislativos nesta casa, fala que vem pedir aos colegas vereadores que votem a favor desta indicação tendo em vista que na região tem um campo de futebol, por sinal muito bom que estar sendo



bastante visitado por pessoas de comunidades vizinhas para prestigiar o esporte, e preocupado com acidentes que possam acontecer devido a localidade em que se encontra o campo, as margens da rodovia onde o povo tem que atravessar sempre que for praticar ou prestigiar partidas de futebol, solicita encarecidamente o voto dos colegas vereadores para que junto ao DER (Departamento de Estradas de Rodagens) consigam esse quebra-molas para aquela região. Com a palavra o vereador Eduardo Marcel Pereira, diz que passou para o Povoado Niterói e viu a construção do campo, e realmente ficou em um local onde os carros passam numa certa velocidade de fato, parabeniza ao autor da indicação e pede para subscrever. Retomando a palavra o vereador Evelberks Laurentino, relata ainda que neste mesmo local tem uma vicinal na rodovia que dar acesso a outros povoados como, garrote, Matuto, cajueiro entre outras localidades, e precisamente neste ponto já aconteceu acidentes entre carro e moto, e esse campo aumentou bastante o trafego de pessoas naquela localidade. Com a palavra o vereador Antonio Everton o parabeniza pela Indicação, e solicita se possível que seja colocado na redação ao enviar para o DER que seja acrescentado a palavra “Urgência” que seja viabilizado o quanto antes o redutor de velocidade naquele local. Na sequencia o senhor presidente coloca a indicação em votação onde é aprovada por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente em exercício Roberto Silveira, convida o vereador Evelberks Laurentino da Silva a reassumir o seu lugar na mesa como presidente. Que na sequencia agradece ao senhor secretario Roberto Silveira pela condução dos trabalhos e tambem ao 3º secretario Moacir de Menezes que continuara fazendo parte da mesa. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente diz que não havendo nenhuma propositura amais do Poder legislativo e nem do Poder Executivo será dado entrada no Grande Expediente. Sem nenhum vereador inscrito no grande expediente franqueou a palavra aos vereadores que queiram fazer uso. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende, o parabeniza e diz que mais uma vês o senhor presidente mostrou a sensibilidade e o cuidado em administrar e presidir esta casa em relação ao projeto de estrutura administrativa que por sinal já estava para ser colocado em pauta nesta sessão, no entanto agradece por ter tirado de pauta e deixado para coloca-lo numa próxima sessão onde será discutido com mais calma por parte de todos os vereadores. Na sequencia Sr. Presidente agradeceu aos vereadores e o público presente, agradece ainda a todos os ouvintes do porto web, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão. E para constar, eu, Roberto Silveira de Farias, 2º Secretário autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente assinada.

  
EVELBERKS LAURENTINO DA SILVA  
Presidente

  
ROBERTO SILVEIRA DE FARIAS  
2º Secretário